

# 陆慷大使陪同福建省委书记周祖翼访问中爪哇省 并对日惹特区和东爪哇省进行工作访问



【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息：5月10日，陆慷大使陪同正在中爪哇省访问的福建省委书记周祖翼会见中爪哇省省长甘加，出席福建省与中爪哇省结好20周年相关纪念活动，并共同见证两省签署建立丝路

伙伴关系协议、福州市与三宝壟市签署深化友城合作备忘录。中国驻泗水总领事徐永，三宝壟市市长赫维丽塔、印尼驻广州总领事斌德加等出席活动。5月11日至13日，陆慷大使对日惹特区和东爪哇省梭罗市、三宝壟市进行工作访问。

其间，陆大使分别会见日惹特区政府秘书长桑托索、梭罗市市长吉布兰，走访日惹穆联大学，考察印尼“两国双园”项目巴塘工业园区。徐永总领事陪同访问。



里奇总领事致辞

【本报讯】5月15日，“香港—东爪哇投资论坛”在香港富豪酒店举行，印尼驻香港总领事里奇(Ricky Suhendar)出席并致辞。以下为致辞内容：

尊敬的东爪哇省长 Khofifah Indar Parawansa、东爪哇工贸局局长 Iwan 先生、东爪哇投资综合服务部负责人 Dyah Wahyu Ermawati 及东爪哇省代表团；各位尊敬的来宾、女士们、先生们，下午好！

首先，我非常荣幸今日能参加香港—东爪哇省贸易、商业和投资如此重要的论坛，也衷心感谢每一位嘉宾们在百忙之中抽出宝贵时间来聆听东爪哇省最新商业、投资信息及各种按需项目。此外，我还要感谢主要合作伙伴，如中国印尼商会(INACH-AM)、香港商界、分销商、贸易商、出口商、投资者及

## 东爪哇将继续在各方面加强投资韧性 印尼驻香港总领事里奇在“香港—东爪哇投资论坛”上致辞



里奇总领事见证香港-印尼企业签署谅解备忘录



东爪哇传统服饰走秀

印尼侨民在发挥加强和促进印尼与香港双边贸易和投资方面的作用。

香港一直是印尼最重要的合作伙伴之一，因此我们必须继续发展和加强双边的经济关系，并建立稳健而有弹性的伙伴关系。尽管全球经济由于疫情和当前的区域危机和冲突不景气，但我可以很乐观地说道，在2023年第一季度印尼与香港之间的贸易总额已达到12亿美元，与去年同期相比还略有增长；2023年第一季度香港

在印尼实现投资15亿美元，成为印尼第二大外商直接投资来源地，我们也衷心希望此趋势将持续到今年年底。

女士们，先生们，通过这次论坛，请允许我重申佐科维总统对外国投资者的承诺：印尼政府完在投资方面继续致力于结构改革、放松管制和去官僚化，努力确保法律的确信性和为经商和投资者提供便利。

印尼今年作为东盟轮值主席国，将“增长的

心”作为主题，也是继去年担任20国峰会主席国的承诺。在上周印尼拉布巴焦市举行的东盟峰会上，佐科总统致辞明确提出印尼已下定决心确保在能源、数字转型和金融稳定及卫生架构方面的韧性。

在中央政府的支持下，东爪哇在海港、机场、收费公路、能源和农业等综合企业领域里已大力开展和加强新基础设施的建设，如港口升级、铁路和收费公路建设、国际机场扩建，并且近

几年外国直接投资也来呈现出可喜的增长势头。根据印尼投资协调委员会的数据，在印尼38个省份中，东爪哇在竞争力和经济稳定性方面排名第二，仅次于雅加达。然而，东爪哇的外国直接投资中仅10%来自香港地区，因此我衷心希望在今日的贸易和投资论坛之后，会有更多的香港投资者在东爪哇寻求投资机遇，尤其在健康建筑、绿色和可再生能源以及数字化转型方面，凭借香港先进的医疗体

系和科技，香港与东爪哇之间在医疗设备研发和生产方面将有很大的合作机会；在可持续能源转型中，印尼对绿色能源的承诺之一是减少化石燃料的消耗，包括减少车辆尾气的排放。

为履行这一承诺，印尼和东爪哇正按照佐科总统的指示加紧发展电动汽车行业；在数字技术转型方面，预计在2025年印尼数字经济预计将达到1240亿美元。作为“一带一路”参与国的成员，香港和印尼应抓住这个机会建设数字基础设施，并强调数字连接对“一带一路”倡议(BRI)的数字丝绸之路(DSR)部分下的经济增长和韧性的重要性。

最后，我深信此次论坛将为今日所有与会者提供一个机会和对口的平台，及时获取和掌握有关东爪哇贸易、商业和投资机会的第一手信息，也再次希望今日论坛富有成效。谢谢！

供稿：印尼驻香港总领馆 编译：本报记者 叶露

## 中国高校代表参访万隆荣星学校

【万隆讯】5月15日，中国浙江大学，山东临沂大学及山东科技大学相关教育代表团莅临万隆荣星学校进行招生宣传并参访了荣星学校，与荣星学校相关领导进行了友好会谈。

上午9时，代表团到达荣星学校，受到了荣星学校校长总监，高中校长及汉语部主任及相关老师的热烈欢迎，在进行简单的开幕和荣星学校简介后，招生会于上午10时准时开始，来自三所大学的相关老师分别对各自

的高校进行了详细的介绍，其中包括浙江大学、临沂大学和山东科技大学的高校背景，专业设置及留学生项目等，让荣星学校高中学生及部分到场家长详尽了解了三所高校的情况。在问答环节，学生们踊跃提问，表现出浓厚的兴趣，气氛十分热烈，招生会后，三所高校的代表们又参观了荣星学校校园并与高中校长及中文教师进行了友好会谈，提出了未来友好合作的可能性和愿景。

本次中国三所高校到访并展开招生会，是三年疫情以来中国高校实体招生参访的新开端，标志着中国高校对印尼留学项目的全面开放和高度重视，具有非凡的意义，也愿在不久的将来，有更多中国高校面对印尼开展更多的教育展，招生会，让更多印尼学生了解中国高校，实现去中国学习，深造的愿望。更愿中国与印尼两国，在教育领域，有更长足的合作与发展。

(西瓜华协徐倩供稿)



三所高校代表团与荣星学校领导及教师合影